

# ОРСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН ОРСКОГО ГОРКОМА ВКП(б)  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 147

Вторник, 29 июля 1947 г.

Цена 20 коп.

## СДЕЛАТЬ КАЖДЫЙ ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ УЧАСТОК СТАХАНОВСКИМ!

По всей нашей необъятной стране развернулось и с каждым днем приобретает все больший размах всенародное социалистическое соревнование за достойную встречу 30-летия Великого Октября. В нем участвуют миллионы рабочих и инженерно-технических работников промышленности, транспорта, строительства. Исключительно большая роль принадлежит в этом соревнованию мастерам — непосредственным руководителям и организаторам стахановского труда на своих участках. Их, этих руководителей, малых и средних, — говорил о мастерах товарищ Сталин, — имеется у нас десятки тысяч. Они скромные люди, они не лезут вперед, их почти не заметно. Но было бы склонной не замечать их. Ибо от этих людей зависит судьба производства во всем нашем народном хозяйстве. Значит, от них зависит и судьба нашего хозяйственного руководства».

В последние недели советские люди узнали о славных делах передовых мастеров московских и ленинградских заводов — Николая Российского, Анатолия Боровикова, Михаила Круглова и других. Их имена стали рядом с известными сейчас всей стране именами Василия Матросова, являвшегося инициатором составления цеховых планов внедрения стахановских методов труда, с тем, чтобы на их основе поднять всех рабочих до уровня передовых, Алексея Иванова — зачинителя движения за совершение технологии и других героев пятилетки.

Чем прославились эти простые, скромные люди, что сделали их инициаторами нового подъема социалистического соревнования среди мастеров?

Они прославились тем, что, работая с отважком, в полную меру используя свои права, постепенно проявляя творческую инициативу и смекалку, добились превращения своих участков в высокопроизводительные, сплошь стахановские. На

сам взялся обучать молодых рабочих, передавать им свой богатый 16-летний опыт работы на прокатных заводах. Скоро вновь пришедшие на участок догнали своих товарищей. Это лишь отдельные факты, показывающие работу мастера Фролова, но можно ли привести значительно больше. Все они характеризуют его, как умелого организатора труда и соревнования, подлинного руководителя — вожака масс, ведущего свой коллектив в предоктабрьском социалистическом соревновании.

Особенно остро вопрос встал в последние два-три месяца. Выполнение плана по выпуску всех видов металла со значительным превышением, комбинат в это же время ухудшил качество своей продукции, что привело даже к отдельным случаям отказа потребителей от приема ее, к задержанию никеля на складах и, следовательно, к финансовым затруднениям в работе предприятия.

Нет сомнения, что в скромном времени их ряды еще более вырастут, что пример мастеров-новаторов станет достоянием всех других мастеров нашего города и будет подхвачен столь же энергично, как предложения Василия Матросова и Александра Иванова, нашедшие широкое распространение.

Включайтесь в соревнование, товарищи мастера! Добьемся, чтобы каждый производственный участок стал образцовым, стахановским!

Это значит, что каждый мастер должен стремиться к полному использованию прав, которыми его облечены партия и правительство, а руководители цехов и предприятий обязаны серьезно их поддерживать, помогать им, оберегая и поднимая авторитет командиров производства.

Следует всегда помнить указание XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б): «Предприятия на предприятиях поднять роль мастера, как непосредственного организатора производства и поставить в полную меру используя свои права, постепенно проявляя творческую инициативу и смекалку, добиться превращения своих участков в высокопроизводительные, сплошь стахановские. На

Организуя работу по графику, настойчиво обучая людей, во время обеспечивая всех работающих материалами, инструментом, чертежами, строго следя за качеством продукции, возглавляя соревнование среди подчиненных ему рабочих, каждый советский мастер может достигнуть того, чего достиг тов. Российской.

„ПРАВДА“

## Улучшение качества продукции — главная задача орских металлургов

Частьник тов. Повалеев), рудники присыпают флюсы, размеры которых колеблются от пыли до 200—300-миллиметровых кусков. Это отражается на ходе работы штеджакетов; снабжение таким сырьем затрудняет процесс плавки, вызывает частые случаи заливки фурм, потери плавильных леток.

Но и плавильщики, в свою очередь, допускают серьезные нарушения технологической дисциплины. Некоторые виды этих нарушений в цехе прочно укоренились и повторяются из месяца в месяц. Например, в течение июня было проведено 1994 наблюдения за высотой сыпи в печи. Они обнаружили 333 случая нарушений правил держания сыпи. От этого же зависят правильный ход печи. Части факты затруднения печи с одной стороны, тогда как поглаживается это делать с двух сторон. В конверторном отделении, выдающем фиштеп — конечный продукт плавильного цеха, в результате нарушений технологии брак в июне увеличился до 21,3 процента, а в этом месяце еще более возрос. Здесь недостаточно внимательно проводится очистка полупродукта от посторонних примесей. Шестая часть плавок, выданных за первые две декады июля, содержала большое количество железа, чем допускается по стандарту.

Цех № 1 на протяжении трех месяцев не справляется с выполнением плана по сортности металлического кобальта. Он должен выдавать 60 процентов первосортного металла, а дает его только 30—35 процентов. Электропечное отделение (изальчиков тов. Варнавский) резко ухудшило свою работу. Например, плавка должна длиться 4—5 часов, а здесь она продолжается по 8—10 часов. Это приводит к загрязнению металлов железом и углеродом. Отсюда и брак. Передовые плавильщики отделения, в частности — бригада Пермяковых, имеют значительный опыт ведения скоростных плавок. Но их методы не распространяются.

За последнее время цех стали хуже обеспечивать материалами для очистки гидрофильтров от железа, качественными огнеупорами для футеровки печей Громилина, хорошими флюсами для наведения плавок и другим, необходимым гидрометаллургам. Это — серьезное упущение зам. директора комбината тов. Болотникова.

Отъезд из Москвы Албанской правительственной делегации

## Советско-Албанское коммюнике

14 июля в Москву прибыл Председатель Совета Министров и Министр Иностранных Дел Албании генерал-полковник Энвер Ходжа в сопровождении Заместителя Председателя Совета Министров и Министра Внутренних Дел Коши Дзодзе и других официальных лиц.

В беседах, имевших место между Председателем Совета Министров СССР И. В. Сталиным и Министром Иностранных Дел СССР В. М. Молотовым, с одной стороны, и Албанской Правительственной делегацией, возглавляемой генерал-полковником Энвером Ходжа, с другой стороны, были обсуждены в духе сотрудничества и дружбы вопросы об экономических и культурных отношениях между Советским Союзом и Албанией.

В связи с большими разрушениями и тяжелыми потерями, причиненными Албанией итальянскими и немецкими фашистскими оккупантами, и из-за навстречу проосьбе Албанского Правительства об оказании Албании экономической и другой помощи, Советское Правительство предоставило Албании небольшой кредит, в счет которого Советским Союзом будут поставлены Албанам оборудование по легкой промышленности и сельскохозяйственные машины, о чем заключено соответствующее соглашение.

Состоялся также обмен мнениями по другим вопросам, интересующим Советский Союз и Албанию.

26 июля генерал-полковник Энвер Ходжа и сопровождающие его лица выехали из Москвы в Тирану.

—0—

Отъезд из Москвы Албанской правительственной делегации

26 июля из Москвы выехал Председатель Совета Министров Народной Республики Албания генерал-полковник Энвер Ходжа, Заместитель Председателя Совета Министров и Министр Внутренних Дел тов. Коши Дзодзе, Министр Юстиции



## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Порочный стиль руководства

В этом году объем работ седьмого строительного участка значительно больше, чем в прошлом году. Партийное бюро (секретарь т. Чекризов) обязано было учесть это в самом начале года и, в соответствии с этим, строить свою организационную, политическую и воспитательную работу, мобилизовать коммунистов, всех строителей на безоговорочное выполнение плана строительных работ.

Но это не было учтено, этого не делается и сейчас. На каждом заседании бюро и партийном собрании отмечается слабое руководство социалистическим соревнованием.

Каждый раз выносится решение, обязывающее сдвинуть соревнование массовым и действенным. Но все остается только на бумаге. О проверке исполнения партийных решений здесь не беспокоятся.

То же самое было отмечено и на заседании партбюро 30 мая. Партийно-популярное т. Чекризову, Коробченко, Воротынцеву и председателю участкового комитета тов. Опарину «привести работу по охвату бригад и единичек, организовать между ними соревнование и оказывать им помощь в выполнении взятых обязательств».

И это решение осталось невыполненным. 10 июля бюро Вершиловского района партии слушало доклад тов. Чекризова о ходе социалистического соревнования на участке и отметило, что годовой план выполнен всего лишь на 12,6 проц. С каждым месяцем темпы работ на участке снижаются. Если апрельская программа выполнена на 65 процентов, то майская — на 59, а июньская — на 55 проц. Больше 30 человек систематически не выполняют нормы выработки.

Это обясняется запущенностью организационной и массово-воспитательной работы, отрывом руководителей участка от масс, отсутствием внимания к материально-бытовым условиям рабочих. Бюро райкома ВКП(б) потребовало от т. Чекризова, председателя рабочего комитета тов. Опарина и начальника стройучастка тов. Борисова устраниТЬ в короткий срок недостатки в работе, обеспечить нормальный ход строительных работ.

Прошло двадцать дней, но положение дел на участке не изменилось. Пограничному в бригадах настоящего соревнования нет, производственные совещания и рабочие собрания по вопросам выполнения обязательств коллектива не проводятся. Да если бы руководители участка и пожелали организовать проверку, то у них ничего

бы не вышло, так как ни в бригадах, ни в отдельных рабочих таких обязательств нет.

23 июля, чтобы формально выполнить решение бюро райкома ВКП(б) по охвату социалистическим соревнованием всего коллектива, тт. Чекризов и Опарин заготовили на машинке проекты стандартных договоров, социалистических обязательств и роздали их бригадам и отдельным рабочим для подписи. Этим пока что дело и закончилось.

На участке нет ни одного плаката, лозунга, которые звали бы коллектив на выполнение планов. Нет и досок производственных показателей. Рабочие не знают о выполнении ими норм за день, за декаду и за месяц.

Т. Чекризов и Опарин — редкие гости на объектах работ, а в общежитиях рабочих не бывают совсем. Бытом рабочих-строителей никто не интересуется. В общежитии, где живут девушки, не было проведено ни одной беседы. За две месяца они не видели никаких газет и журналов. Постельными принадлежностями, тумбочками не обеспечены, само общежитие запущено.

На участке до сих пор не организована столовая, а в общежитии нет плит, где рабочие могли бы приготовить себе пищу. Из-за отсутствия на участке своего ларька рабочие тратят по два-три часа на то, чтобы сходить куда-нибудь за хлебом. Из-за преступной беззаботности руководителей много девушек были вынуждены уйти на другие предприятия.

Секретарь партбюро сжался с беспорядками и провалами в работе участка. Право контроля деятельности администрации не используется. Борьба за наивысшие боевые награды участка не ведется.

Внутрипартийная работа здесь также запущена. Планы партийной работы не выполняются, а на июнь таковой совсем не составлялись.

Большинство членов парторганизации — молодые коммунисты, но с ними никакой работы не проводится. Была организована политическая школа. В ней занималось 12 коммунистов, но ее руководитель т. Штырман не довел работу до конца и фактически развалил школу. Тов. Чекризов машинально на это рукой и успокоился. В мае был организован кружок по изучению биографии товарища Сталина, но до сих пор он не начал работу.

Д. ПИВЦАЕВ

Изучаем биографию И. В. Сталина

Обращение  
Болгарии к ООН

СОФИЯ, 26 июля. (ТАСС). Как сообщает Болгарское телеграфное агентство, председатель совета министров Болгарии Г. М. Димитров и вице-председатель совета министров и министр иностранных дел Кимон Георгиев направили письмо генеральному секретарю ООН (организация Объединенных наций) Трюгге Ли с просьбой о приеме Болгарии в члены организации Объединенных наций.

—0—

Азиатские газеты  
о положении в Индонезии

ЛОНДОН, 27 июля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, некоторые английские газеты проявляют все растущее беспокойство развитием событий в Индонезии.

Газета «Манчестер гардиан» пишет: «Действия голландских войск на Яве и Суматре быстро вышли за пределы, о которых заявил премьер-министр Голландии д-р Беел вчера 20 июля. Голландцы, очевидно, намереваются обесценить республиканцев, разрезав Яву на три части и захватив контроль над побережьем Суматры... в финансовом отношении Голландия не может вынести длительной войны. В политическом отношении она не может выдержать даже и короткой войны».

Франк Питкер пишет в газете «Дейли Миррор»: «За последние несколько дней были сделаны чрезвычайные и неуклюжие попытки отрицать, что Англия или Соединенные Штаты несут какую-либо ответственность за новую войну в Индонезии.

Министерство иностранных дел и государственный департамент — через посредство своих многочисленных друзей в прессе — утверждают, что если у всего голландского правительства создалось впечатление, что английское и американское правительства поспешили военные действия против индонезийцев, то это следует приписать распространению среди голландцев какой-либо массовой галлюцинации. На самом деле, не было нужны никакие галлюцинации. Если война не будет остановлена теми, кто ее начал, то она будет длительной, дорогостоящей и в конце концов ужасающей.

—0—

Антикоммунистический  
законопроект Мундта

ВАШИНГТОН, 27 июля. (ТАСС). Член комиссии палаты представителей по расследованию антиамериканской деятельности Мундт (республиканец от штата Южная Дакота) предложил законопроект, предусматривающий регистрацию всех членов американской компартии в министерстве юстиции как иностранных агентов. Торопясь решить дела до распуска конгресса на кануну, председатель юридической комиссии Вулфраф (республиканец от штата Миннесота) 26 июля предложил прямо передать законопроект на рассмотрение палаты представителей, минуя обычную процедуру, требующую, чтобы законопроект был рассмотрен сначала комиссией. Однако член палаты

## НА КОНФЕРЕНЦИИ ОБЪЕДИНЕННОГО ПРОФСОЮЗА СТРОИТЕЛЬНЫХ РАБОЧИХ

ЛОНДОН, 27 июля. (ТАСС). 25 июля на ежегодной конференции объединенного профсоюза строительных рабочих в Уорчестере была принята резолюция осуждающая внешнюю политику Бевина. В резолюции выдвигается требование, чтобы немедленно начать действовать социалистическая внешняя политика и чтобы народ мог играть роль в деле создания лучших условий жизни. Политика Бевина была охарактеризована как главная причина английского кризиса. В резолюции указывается, что неправильно использовалась рабочая сила и материалы, жизненно необходимые для увеличения продукции. Внося резолюцию, Дж. Уотт (Абердин) резко высказался против союза Англии с Соединенными Штатами явились «самым ловким наудивительством в международной политике и наполовину спасло стоимость доллараэрозного займа». Однако министр иностранных дел готов был согласиться со всем, что ему говорили американские империалисты. «С помощью английского оружия и английских войск, поддерживаемых американскими долларами, мы навязываем греческому народу нищету и упадок».

## ЗАЯВЛЕНИЕ МАРТИНА

НЬЮ-ЙОРК, 27 июля. (ТАСС). По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс, недавно в отставку руководитель отдела американской военной администрации по денацификации Германии Мартин заявил представителям печати, что группы, имеющие специальные интересы, пытаются направить политику американского правительства на поддержку в той или другой форме мононационального американского экономического контроля в Германии.

Мартин заявил, что он вышел в отставку для того, чтобы «разъяснить американскому народу и Конгрессу, что имеется возможность идти по другому пути, препятствуя созданию мощной Германии, контролируемой монополистами».

Мартин заявил далее, что план Маршалла

имеющими специальные интересы», Мартин заявил, что крупнейшими из них являются компании «Стандарт ойл», «Дженерал электрик», «Дженерал моторс» и «Международная телефонно-телефрафная компания». Мартин заявил далее, что эти и другие группы ухудшили отношения США с Советским Союзом.

«Бюрократическая экономика», — заявил Мартин, — которую крайне правые элементы хотели бы видеть в Германии в форме крупных корпораций, контролируемых монополистами, — противоречит желаниям американского народа».

Мартин заявил далее, что план Маршалла

расценивается общественным мнением как план восстановления одной Германии.

## Требования в Англии разрыва дипломатических и торговых отношений с Франко

ЛОНДОН, 27 июля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, вчера на чрезвычайной конференции группы членов английского парламента и лидеров профсоюзов было принято заявление, призывающее к немедленному разрыву дипломатических и торговых отношений с франкистской Испанией.

На митинге, на котором присутствовало 270 депутатов, представляющих 3 млн. английских рабочих, было зачитано письмо премьер-министра испанского республиканского правительства в эмиграции Рудольфа Льописа.

«Я не могу, — пишет Льопис, — умолчать о том, что испанские республиканцы имеют

серьезные причины для того, чтобы сожалеть о позиции некоторых демократических стран по отношению к режиму Франко и о недостаточной поддержке с их стороны испанского народа... Франко можно свергнуть только политической энергичного применения санкций».

Делегат Франко-испанского республиканского комитета Эрнест Шрайбер заявил: «Подмиллионна испанских войск, находящихся на французской границе, вооружены до зубов. Они обучаются бывшими германскими офицерами и, возможно, знакомы с последними достижениями в области производства атомных бомб».

## В сенате США

ВАШИНГТОН, 27 июля. (ТАСС). Сенат США одобрил законопроект, предусматривающий ассигнование 1.530 миллионов долларов для финансирования различных мероприятий США в области внешней политики. В эту сумму входят 400 миллионов долларов для осуществления программы Груммина «помощи Греции и Турции, 332

## ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

## За чей счет?

В марте этого года начальник ОРСа завода строительных механизмов Б.М. Зельцер приказом директора завода тов. Шихова был снят с работы. Зельцер более двух месяцев торговал конфетами на базаре.

Недавно Б. М. Зельцер был снова «возвращен» (как выражается сам Зельцер), на прежнюю работу и сполна получил деньги за «вынужденный» трехмесячный прогул.

Сейчас Зельцер работает не лучше — магазин пустует. Даже за паниросами рабочий вынужден ехать в город, в магазине ОРСа завода их нет, как нет и других товаров повседневной необходимости.

Напрашивается два вопроса: за чей счет выплачено Зельцеру за два с лишним месяца прогуленного времени? Зачем этот бездельник снова принял на должность начальника ОРСа?

В. БЕЛОВ.

—0—

## Прекратить потраты на города

Неподалеку от рабочего поселка «Победа» находятся индивидуальные огорода рабочих и служащих завода имени Чкалова. Эти посевы на протяжении всего лета находятся под постоянной угрозой потраты.

Весной прямо через них был устроен проход для лошадей, принадлежащих никелькомбинату. Тогда мы с помощью оргбюро горсовета по Ленинскому району добились того, что настуки перестали гонять скот через наши огорода.

Сейчас настуки опять распустились. Они подносят табун к самым посевам. Скот разбредается в разные стороны и нередко заходит на посевы.

Напиши неоднократные требования к пастухам лучше выполнить порученное им дело и не допускать потраты посевов на огорода пока не будешь. Требуется повторное вмешательство оргбюро горсовета по Ленинскому району, чтобы посевы на наших огородах уберечь от гибели.

Г. ЧУДОЧКИН,  
автогараж завода им. Чкалова.

—0—

## Коротко

★ Артель «Орская яшма» примет участие во Всесоюзной выставке изделий художественной промышленности и народного искусства, которая организуется к 30-летию Великого Октября. Сейчас начи-

## Изучаем биографию И. В. Сталина

Кружок по изучению биографии И. В. Сталина, которым я руководжу, посещают 20 человек—начальники цехов, мастера и служащие конторы. Все занимаются серьезно, пишут конспекты. Это дает возможность слушателям узнать жизненный путь товарища Сталина.

Занятия кружка проходят один раз в неделю по два часа. К каждому занятию тщательно готовлюсь, составляю конспект. При этом я пользуюсь дополнительными материалами: М. И. Калинина—«К неистребимости со дня рождения тов. Сталина», В. И. Ленин—«Братский очерк жизни и деятельности»; «Братский курс истории ВКП(б)»; журнал «Большевик»; наглядным пособием в виде картограмм о жизни и деятельности В. И. Ленина и И. В. Сталина. Слушатели с большим ин-

тересом знакомятся с картограммами периода первой русской революции 1905—1907 гг.

Сейчас я готовлюсь к изложению периода жизни и деятельности тов. Сталина с ноября 1917 г. по декабрь 1920 г. Для более глубокого изучения этого периода пользуюсь 4 томом сочинений тов. Сталина. Постараюсь достать наглядные пособия и показать их моим слушателям.

Думаю, что сумею справиться с задачей и, с помощью партийной организации, добьюсь, чтобы моя работа способствовала воспитанию политических сознательных и активных работников социалистического государства, способных самотверженно бороться за процветание нашей Родины, за победу коммунизма.

**С. ВЫГОВСКИЙ,**  
трест № 1 Главнефтестрой.

## Дальстрою МВД СССР требуются для работы на Крайнем Севере

(в районе Колымы и Чукотки) следующие специалисты:

- 1. Горный инженеры и техники поrossийским и рудным месторождениям.
- 2. Инженеры в технике-маркшейдеры.
- 3. Инженеры в технике-обогащении.
- 4. Инженеры в технике по буро-взрывным работам.
- 5. Инженеры в технике-электромеханики.
- 6. Инженеры и техники-геологи и
- 7. Инженеры в технике-геодезии.
- 8. Техники-топографы.
- 9. Шофера 1 класса.
- 10. Инженеры техники: теплотехники, энергетики, электрики, механики локомобильных электростанций.
- 11. Инженеры-механики по горному оборудованию, механики по тракторам, экскаваторам.

### УСЛОВИЯ

1. Договор заключается на три года и может быть продлен с согласия обеих сторон.

2. По истечении каждого шести месяцев работы на Крайнем Севере, работнику выплачивается 10-процентная надбавка к тарифной ставке (окладу). Общий процент надбавок не должен превышать 100 процентов оклада.

3. Сверх отпусков, установленных общим законодательством о труде, работнику за каждый год работы на Крайнем Севере предоставляется дополнительный отпуск:

для работников с ненормированным рабочим днем — 30 рабочих дней;

для работников с нормированным рабочим днем — 18 рабочих дней.

4. Заключившие договора получают

единовременное пособие (подъемные) в размере двухмесячного договорного оклада, из которых 75 процентов выплачиваются при заключении договора, а окончательный расчет производится по прибытии на место работы.

При выезде семьи к месту работы наящегося выпадается пособие в размере одной четвертой части пособия, полученного самим работником, на каждого переезжающего члена семьи.

5. За время нахождения в пути выплачивается заработка плата в размере 50 процентов основного оклада и суточные по 20 рублей в сутки.

6. Жилплощадь принятых на работу в Дальстрое бронируется во всех домах, в том числе и в ведомственных.

избрал предложить прямо передать законопроект на рассмотрение палаты представителей, минуя обычную процедуру, требующую, чтобы законопроект был рассмотрен сначала комиссией. Однако член палаты представителей от штата Нью-Йорк Марк Антонио выступил с выражением и, таким образом, помешал рассмотрению этого законопроекта на данной сессии палаты представителей. Он заявил, что этот законопроект «нарушает все демократические понятия».

—0—

### И возвращению Соединенным Штатам итальянского имущества

НЬЮ-ЙОРК, 27 июля. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс из Вашингтона, американский конгресс одобрил и отправил на подпись президенту законопроект, предусматривающий возвращение итальянского имущества на сумму свыше 50 млн. долларов, захваченного США во время войны, а также передачу Италии 28 судов, включая 13 бывших итальянских и 15 американских типа «Либерти».

Вашингтон, 27 июля. (ТАСС). Палата представителей и сенат 25 июля окончательно одобрили законопроект, предусматривающий ассигнование 5.482 млн. долларов для бюджета армии на финансовый год, кончающийся 30 июня 1948 года. Эта сумма представляет собой результат компромисса между палатой представите-

лей, которая высказывалась за ассигнование 5.241 млн. долларов, и сенатом, который высказывался за ассигнование 5.616 млн. долларов. Настоящий законопроект предусматривает ассигнования для бюджета армии приблизительно на 234 млн. долларов меньше, чем просил Трумен.

По делам беженцев. Принятый сенатом законопроект в некоторых деталях отличается от законопроекта, недавно одобренного палатой представителей.

С 300 тысяч рублей расходовал завком никелькомбината в первом полугодии на лечебное питание рабочих.

★ Центральная сберегательная касса Воронцовского района за 20 дней июля только по облигациям Государственного займа восстановления и развития народного хозяйства СССР выплатила выигрыш на сумму 73 тыс. рублей. Среди них не мало выигрыш по две-три тысячи рублей.

★ Драмкружок клуба никелькомбината приступил к подготовке героической драмы Г. Гракова «Молодая гвардия» (по роману Александра Фадеева).

Цисса написана специально для само-действительного театра.

Ответственный редактор  
**П. И. АБРАМИЧЕВ**

### ОДОБРЕНИЕ БЮДЖЕТА АРМИИ США

ВАШИНГТОН, 27 июля. (ТАСС). Палата представителей и сенат 25 июля окончательно одобрили законопроект, предусматривающий ассигнование 5.482 млн. долларов для бюджета армии на финансовый год, кончающийся 30 июня 1948 года. Эта сумма представляет собой результат компромисса между палатой представите-

лей, которая высказывалась за ассигнование 5.241 млн. долларов, и сенатом, который высказывался за ассигнование 5.616 млн. долларов. Настоящий законопроект предусматривает ассигнования для бюджета армии приблизительно на 234 млн. долларов меньше, чем просил Трумен.

### Повышение розничных цен в США

ВАШИНГТОН, 27 июля. (ТАСС). Министерство труда США обвилило, что розничные цены на продовольствие в крупных городах в период между 15 мая и 15 июня повысились на 1,5 процента, достигнув самого высокого уровня. Индекс розничных цен на продовольствие на 15

июня составлял 190,5 процента по сравнению со средним индексом 1935—1939 гг. и на 31 процент выше, чем в середине июня прошлого года—последнего месяца существования широкого правительственно-контроля над ценами.

### ОРСКИЙ МАШИНОСТРОИТЕЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

на 1947—48 учебный год (на 1-й 2-й и 3-й курсы)

Техникум готовит: техников-технологов по обработке металлов резанием, техников-металлургов литейного производства, техников-технологов ковочно-штамповочного производства, техников, теплотехников газо-печной теплотехники.

Срок обучения 3 года и 10 месяцев. На 1-й курс принимаются лица с образованием не ниже 7 классов средней школы.

Лица, окончившие школы с аттестатом отличника, принимаются без испытаний. Поступающие в техникум подвергаются приемным экзаменам по следующим дисциплинам: по русскому языку и литературе (устно и письменно); математике (устно и письменно); Конституции СССР (устно).

Приемные испытания проводятся с 10 по 20 августа.

Успевающие студенты обеспечиваются стипендиями в следующем раз-мере:

На отделении ковочно-штамповочного производства и литьевого дела: на первом курсе—285, на 2-м—315, на 3-м—360, на 4-м—390 руб.

На отделении обработки металлов резанием и газо-печной теплотехники: на 1-м курсе—185, на 2-м курсе—210, на 3-м курсе—235, на 4-м—260 рублей. Студентам, имеющим отличные оценки по всем предметам, размер стипендии увеличивается на 25 процентов. Студенты обеспечиваются питанием и промтоварами по нормам рабочей категории 2-го списка.

Заявления о приеме подавать до 20 августа (на имя директора).

К заявлению необходимо приложить:

а) свидетельство об образовании (в подлиннике), б) свидетельство о рождении (в подлиннике), в) автобиографию, г) три фотокарточки, д) справку об отношении к воинской обязанности (для военнообязанных), е) справку о состоянии здоровья.

В соответствии с постановлением СНК СССР, предприятия и учреждения предоставляют лицам, допущенным к экзаменам, отпуск на 10 дней для прохождения экзаменов, а зачисленных в техникум освобождают от работы за 10 дней до начала занятий. Зачисление в техникум производится с 21 до 25 августа. Начало занятий 1 сентября 1947 года.

Прием заявлений производится ежедневно с 9 часов утра до 7 часов вечера в помещении техникума по адресу: город Орск, Новый город, ВЭС, 2-й участок ЮУМЗ, дом 5.

Дирекция техникума

### О ПРАВИЛАХ И СРОКАХ ЛЕТНЕ-ОСЕННЕЙ ОХОТЫ В 1947 ГОДУ

Исполком областного Совета депутатов тружящихся решил:

1. Разрешить производство охоты на территории Чкаловской области:  
а) на водоплавающую, болотную и степную дичь с 3-го августа до отлета;  
б) на тетерева с 17 августа по 1 декабря;  
в) на вальдшнепа с 1 сентября до конца пролета; г) на серую куропатку с 15 сентября по 1 декабря.

2. Запретить:  
а) производство охоты без наличия при себе свидетельства на право охоты;  
б) охоту на уток, оставшихся на зимовку; в) стрельбу по пелетному молодняку поздних выводков.

Правление Орского охотобщества

ТРЕБУЮТСЯ дежурные, коменданты, уборщицы, сторожа, сторожа на подсобное хозяйство, дворники.

Условия по соглашению. Принятые обес-печиваются обмундированием.

Обращаться по адресу: остановка ВЭС, второй рабочий городок, ремесленное училище № 13.

Орская автошкола принимает от организаций и частных лиц заказы на вулканизацию автомобильных, мотоциклетных и велосипедных камер.

Продолжается прием на курсы шофера третьего класса (с отрывом от производства). Срок обучения 3 месяца, стоимость—770 руб.

Обращаться по адресу: г. Орск, ул. Пугачева, дом № 61, тел. 5-09.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: с. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор—3-68, ответ. секретарь—5-06, отдел. промыш. и трансп.—4-09, партийный отдел, отдел писем—2-00, издательство—4-99

Зак. № 2328 Тираж 11.000